

Consorzio di Bonifica Interno "Bacino Aterno e Sagittario" Via Trieste, 63 - 67035 - Pratola Peligna (AQ)

**Determinazione Direttoriale n. 101 del 16/07/2024:** Revoca parziale dell'incarico professionale per la definizione delle procedure espropriative di terreni interessati dalla realizzazione di opere pubbliche affidato al Geom. Gennaro Di Piero con Determinazione Direttoriale n. 20 del 25.02.2022, per la parte relativa al Comune di Introdacqua. - CIG: Z003560ABA

L'anno duemilaventiquattro (2024), il giorno sedici (16) del mese di luglio (07) in Pratola Peligna (AQ), presso il Consorzio di Bonifica intestato, il Direttore Unico ai sensi degli art.li 57 e 58 dello Statuto consortile, con l'assistenza del Dott. Umberto Margiotta in qualità di estensore, ha assunto la seguente determinazione.

# IL DIRETTORE UNICO

#### VISTE:

- la L.R. n. 45 del 20.12.2019;
- lo Statuto approvato con deliberazione commissariale n. 24 del 19.2.2021;
- il provvedimento di nomina di Direttore Unico di cui alla deliberazione commissariale n. 97 del 13.11.2020 e successivi provvedimenti di proroga;
- la Delibera del Comitato Amministrativo n. 2, seduta del 29 marzo 2024, di conferma della nomina di Direttore unico a scavalco, disposta con i provvedimenti richiamati nelle premesse, al Dott. Stefano Tenaglia;
- il bilancio di previsione dell'esercizio 2024 approvato con deliberazione commissariale n. 3 del 02.02.2024 e successive variazioni;
- la Deliberazione Commissariale n. 5 del 02.02.2024 avente ad oggetto "Art. 26 lettera cc) dello Statuto consortile: "Affidamento risorse finanziarie ai dirigenti anno 2024";

### PREMESSO che:

- con determinazione n. 20 del 25 febbraio 2022 è stato affidato l'incarico professionale di definizione delle procedure espropriative delle aree occupate dalle vasche in comune di Introdacqua e Bugnara;
- in data 1 marzo 2022 è stato sottoscritto il Disciplinare di Incarico Professionale, acquisito con prot. n. 523 in data 02.03.2022;

VISTA la nota, dell'AVV. Vittorio Masci, per conto del Geom. Gennaro Di Piero, del 28.03.2023, acquisita con prot. n. 967 in medesima data, con la quale, tenuto conto delle mutate condizioni contrattuali, del cospicuo tempo decorso con ritardi non addebitabili certo al tecnico ma allo stallo da parte degli uffici consorziali nel dare riscontro ai problemi scaturiti durante lo svolgimento dell'incarico, sostiene di non potere assolvere il mandato nei modi e nei tempi richiesti;

VISTA la successiva nota, del Geom. Gennaro Di Piero, del 16.01.2024, acquisita con prot. n. 113 in medesima data, con la quale comunica a questo Ente il proprio impedimento a concludere l'incarico affidato con determinazione n. 20 del 25.02.2022 per cause non dovute a sue responsabilità specifiche ma a cambiamenti oggettivi e soggettivi, con la quale conferma di rinunciare alla prosecuzione del mandato nello svolgimento delle attività che avrebbero dovuto interessare il Comune di Introdacqua, per le quali è stato eseguito solo il rilievo topografico;

DATO ATTO che ai sensi dell'art. 8 del citato disciplinare, il Consorzio, di sua iniziativa e senza giusta causa, può procedere alla revoca dell'incarico al professionista e conseguentemente corrispondere l'onorario e il rimborso delle spese per il lavoro fatto o predisposto;

**RITENUTO**, sulla scorta di quanto sopra, di procedere alla revoca dell'incarico per la definizione delle procedure espropriative di terreni interessati dalla realizzazione di opere pubbliche al Geom. Gennaro Di Piero, per la parte relativa al Comune di Introdacqua, per le motivazioni suddette;

## DATO ATTO che:

- le spese per l'attività in oggetto sono ricomprese nel quadro economico dell'intervento, tra le "Somme



onsorzio di Bonifica Interno "Bacino Aterno e Sagittario" Via Trieste, 63 - 67035 - Pratola Peligna (AQ)

a disposizione" della Stazione Appaltante, alla voce "C2" degli elaborati progettuale approvati con Delibera Commissariale n. 17 del 04.04.2023;

- a tutt'oggi il professionista incaricato ha prodotto in merito all'incarico affidato con determinazione direttoriale n. 20/2022 della documentazione prevista e consegnata all'Ente;

ACCERTATA la condizione per la revoca dell'incarico assunto con la determina n. 20/2022 per la sola parte della definizione delle procedure espropriative di terreni interessati dalla realizzazione di opere pubbliche nel Comune di Introdacqua;

PESO ATTO della fattura n. 1/PA dell'1/07/2024 emessa dal Geom. Gennaro Di Piero con sede in Bugnara Corso Vittorio Emanuele III, n. 1 - 67030 - Bugnara (AQ) P.IVA 01496660661 - C.F. DPRGNR61M29B256A ed acquisita al protocollo dell'ente al n. 1838 in data 01/07/2024 dell'importo di € 2.850,00 per prestazioni professionali, oltre CAP al 5% per € 142,50 e rimborso spese per € 56,00 e così per complessivi € 3.048,50;

ACQUISITA l'attestazione di regolarità di regolarità contributiva (DURC) del Geom. Gennaro Di Piero elaborato il 03/07/2024 rilasciato dalla Cassa Geometri con esito regolare al protocollo dell'ente al n. 1871 in data 03/07/2024;

ATTESO che in relazione alla procedura di selezione del contraente è stato rilasciato dall'Autorità Nazionale Anticorruzione (ANAC) al Geom. Gennaro Di Piero il seguente Codice Identificativo Gara (CIG): Z003560ABA:

ACCERTATA, altresì, la disponibilità sul conto vincolato n. 3568476, è pari ad € 5.415,12 relativo al capitolo di spesa n. 854 denominato "PROGETTO 05 – Spese investimento per infittimento rete di distribuzione nel Sub Comprensorio Valle Peligna" del bilancio di previsione dell'esercizio 2024 approvato dal Commissario Regionale con deliberazione n. 3 del 02.02.2024, dedicato all'intervento in oggetto, nei residui passivi 2023;

RITENUTO, pertanto, di dover procedere alla liquidazione dell'importo di € 3.048,50 a favore del Geom. Gennaro Di Piero nei limiti della disponibilità economica accertata nei residui passivi 2023 sul capitolo di spesa n. 2023.854 denominato "PROGETTO 05 – Spese investimento per infittimento rete di distribuzione nel Sub Comprensorio Valle Peligna" del bilancio di previsione dell'esercizio 2024 approvato dal Commissario Regionale con deliberazione n. 3 del 02.02.2024, dedicato all'intervento con l'impegno n. 2023.1.209.1;

VISTA l'urgenza di provvedere in merito;

VISTI gli articoli 57 e 58 dello Statuto consortile assume la seguente

# **DETERMINA**

- 1. la premessa e la narrativa formano parte integrante del presente atto e ne costituiscono motivazione ai sensi dell'art. 3 della Legge 241/1990 nel testo vigente;
- di revocare l'incarico affidato con determina n. 20 del 25.02.2022, al Geom. Gennaro Di Piero con studio tecnico in Corso Vittorio Emanuele III, n. 1 - 67030 - Bugnara (AQ) relativamente alla definizione delle procedure espropriative di terreni interessati dalla realizzazione di opere pubbliche nel Comune di Introdacqua;
- 3. di liquidare il compenso, ai sensi dell'art. 8 del disciplinare d'incarico, per le attività svolte sino alla data del 16.01.2024;
- 4. di dare atto che le spese per l'attività in oggetto sono ricomprese nel quadro economico dell'intervento, tra le "Somme a disposizione" della Stazione Appaltante, alla voce "C2" degli elaborati progettuale approvati con Delibera Commissariale n. 17 del 04.04.2023;
- di prendere atto della fattura n. 1/PA dell'1/07/2024 emessa dal Geom. Gennaro Di Piero con sede in Bugnara Corso Vittorio Emanuele III, n. 1 - 67030 - Bugnara (AQ) P.IVA 01496660661 - C.F. DPRGNR61M29B256A ed acquisita al protocollo dell'ente al n. 1838 in data 01/07/2024 dell'importo



Onsorzio di Bonifica Interno "Bacino Aterno e Sagittario" Via Trieste, 63 - 67035 - Pratola Peligna (AQ)

di € 2.850,00 per prestazioni professionali, oltre CAP al 5% per € 142,50 e rimborso spese per € 56,00 e così per complessivi € 3.048,50;

- 6. di liquidare e pagare la fattura di cui al punto 4 al Geom. Gennaro Di Piero con sede in Bugnara Corso Vittorio Emanuele III, n. 1 67030 Bugnara (AQ) P.IVA 01496606661 C.F. DPRGNR61M29B256A ed acquisita al protocollo dell'ente al n. 1838 in data 01/07/2024 dell'importo di € 2.850,00 per prestazioni professionali, oltre CAP al 5% per € 142,50 e rimborso spese per € 56,00 e così per complessivi € 3.048,50 mediante bonifico con accredito presso banca, IBAN:
- 7. di autorizzare il settore Ragioneria a liquidare e pagare la somma di cui al punto 4 previa attestazione del servizio reso da parte dell'ufficio Tecnico del Consorzio;
- di tenere conto che ai fini della tracciabilità dei flussi finanziari del Geom. Gennaro Di Piero il cod. CIG è: Z003560ABA;
- 9. di imputare la spesa di € 3.048,50 a favore del Geom. Gennaro Di Piero sul capitolo di spesa n. 854 denominato "PROGETTO 05 Spese investimento per infittimento rete di distribuzione nel Sub Comprensorio Valle Peligna" del bilancio di previsione dell'esercizio 2024 approvato dal Commissario Regionale con deliberazione n. 3 del 02.02.2024, nei residui passivi 2023 dedicato all'intervento con l'impegno n. 2023.1.209.1;
- 10. di disimpegnare l'importo residuo di € 2.439,40 sull'imp. n. 209.1/2023 al capitolo di spesa n. 854 denominato "PROGETTO 05 Spese investimento per infittimento rete di distribuzione nel Sub Comprensorio Valle Peligna", lasciando la somma disponibile al capitolo di provenienza;
- 11. di considerare la differenza di € 2.439,40 quale economia di spesa all'interno del capitolo 854 il cui impegno è stato già disposto con la determina direttoriale n. 20/2022;
- 12. di dare mandato agli uffici competenti di produrre qualsiasi atto necessario e conseguenziale alla presente determinazione;
- 13. di inviare la presente determinazione al Settore Economico Finanziario ai fini della condivisione e per i conseguenti adempimenti;
- 14. di trasmettere il presente provvedimento al Responsabile Unico del Procedimento per i conseguenti adempimenti;
- 15. di dichiarare, ai sensi dell'art. 50 del vigente Statuto Consortile, il presente atto immediatamente esecutiva;
- 16. di assolvere l'obbligo di pubblicazione del presente provvedimento, in adempimento del d.lgs. 33/2013 e del d.lgs. 50/2016, nella sezione "Amministrazione trasparente" del sito web dell'Ente, nel rispetto della disciplina in materia di protezione dei dati personali.

Avverso il presente provvedimento gli interessati possono proporre opposizione dinanzi all'organo che le ha emanate, entro i termini previsti dall'art. 51 comma 1 del vigente statuto, o ricorso giurisdizionale al TAR e straordinario al Presidente della Repubblica, rispettivamente entro sessanta e centoventi giorni dalla pubblicazione all'albo consortile.

Letto, approvato e sottoscritto.

**L'ESTENSORE** 

Dott. Umberto Margiotta Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell'art. 3, comma 2, della Legge 39/1993 IL DIRETTORE UNICO

Dott. Stefano Tenaglia
Firma autografa sostituita a mezzo stampa
ai sensi dell'art. 3, comma 2, della Legge 39/1993



Consorzio di Bonifica Interno "Bacino Aterno e Sagittario" Via Trieste, 63 - 67035 - Pratola Peligna (AQ)

## **ESTREMI PUBBLICAZIONE AI SENSI DEL D.LGS. 33/2013:**

Il presente provvedimento è stato pubblicato all'Albo e sul sito internet istituzionale del consorzio nella apposita sezione "Amministrazione trasparente" in data 17.07.2024 e diventa esecutivo dal giorno 17.07.2024 ai sensi dell'art. 50, comma 2 dello statuto approvato con deliberazione commissariale n. 24 del 19.2.2021.

## IL DIRETTORE UNICO

Dott. Stefano Tenaglia Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell'art. 3, comma 2, della Legge 39/1993